
 

 

 

Onderzoek verplichte ‘homolessen’ 
08 december 2011 

 

Over het onderzoek 

Aan dit online onderzoek, gehouden van van 28 november tot 7 

december 2011, deden 2.075 jongeren mee. Hiervan zitten er 578 

op de middelbare school. De uitslag is na weging representatief 

voor drie variabelen, namelijk leeftijd, geslacht en spreiding over 

het land.    

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Over het 1V Jongerenpanel 
 
Het 1V Jongerenpanel van tv-programma EenVandaag bestaat uit ruim 8.000 

jongeren tussen de 12 en 24 jaar. De uitslag van de peilingen onder het 1V 

Jongerenpanel zijn na weging representatief voor drie variabelen, namelijk 

leeftijd, geslacht en spreiding over het land.  
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1. Samenvatting 

Een meerderheid (71%) van de jongeren wil dat alle middelbare scholen les gaan 

geven over homoseksualiteit. Van de circa 600 jongeren die nu nog op de 

middelbare school zitten, denkt 64% dat het op hun school moeilijk is om ‘uit de 

kast’ te komen. 

Van alle jongeren die homoseksuele leerlingen kennen of gekend hebben zegt 

17% dat die door medeleerlingen gepest zijn of onnodig gekwetst. Dit blijkt uit 

onderzoek onder het 1V Jongerenpanel, waaraan ruim 2.000 jongeren hebben 

meegedaan die op de middelbare school zitten of daar net van af zijn. 

Nu geen les 

Zes op de tien jongeren (61%) denken dat de homo-acceptatie verbetert als er 

les over gegeven wordt. Maar op dit moment wordt het nauwelijks in de klas 

behandeld: slechts 15 procent van de jongeren zegt een les te hebben gehad 

over homoseksualiteit; bij 43 procent is het in de klas nooit aan de orde geweest. 

Vier op de tien (38%) stellen dat het onderwerp wel eens ‘ter sprake’ is gekomen 

in de les. Met de homo-acceptatie in Nederland is het volgens ruim een derde 

(35%) van alle ondervraagden slecht gesteld. 

 

Verplichten? 

Jongeren vinden dat scholen les moeten geven over homoseksualiteit, maar het 

gaat de meeste ondervraagden (51%) te ver om dat wettelijk te verplichten. Vier 

op de tien (45%) willen de lessen over homoseksualiteit wél verplicht opleggen. 

Jongeren vinden zichzelf overigens wel homotolerant: ze geven zichzelf 

gemiddeld een 8,2. 
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2. Homo-acceptatie 

Hoe vind jij dat het gesteld is met de homo-acceptatie in Nederland? 

Goed: 60% 

Niet goed: 35% 

Weet niet / geen mening: 5% 

Hoe homotolerant ben jij? 

Geef jezelf een cijfer tussen de 0 (helemaal niet tolerant) tot 10 (heel erg 

tolerant). Je mag één cijfer achter de komma geven. 

Gemiddelde cijfer: 8.2 
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3. Verplichte lessen op de middelbare school 

De minister van Onderwijs heeft aangekondigd dat middelbare scholen verplicht 

worden om les te geven over homoseksualiteit. Dit zou de acceptatie van homo’s 

moeten bevorderen. Hoe scholen de lessen invullen, mogen ze zelf weten.  

De lessen gaan onderdeel uitmaken van voorlichting over seksuele diversiteit, 

waar ook andere onderwerpen als tienerzwangerschappen besproken worden. 

Ben jij in het algemeen voor of tegen lessen over homoseksualiteit op 

middelbare scholen? 

Voor: 71% 

Tegen: 23% 

Weet niet / geen mening: 7% 

Vind jij dat de overheid het middelbare scholen wel of niet moet 

verplichten om lessen over homoseksualiteit te geven? 

Overheid moet het wel verplichten: 45% 

Overheid moet het niet verplichten: 51% 

Weet niet / geen mening: 4% 

 

Denk jij dat lessen over homoseksualiteit op de middelbare school helpen 

de homo-acceptatie te bevorderen? 

Ja: 61% 

Nee: 30% 

Weet niet / geen mening: 9% 
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4. Acceptatie op de middelbare school 

De volgende zijn alleen gesteld aan middelbare scholieren, N = 578 

Hoe vind jij dat het gesteld is met de homo-acceptatie bij jou op school? 

Goed: 67% 

Niet goed: 21% 

Weet niet / geen mening: 12% 

 

Vind je dat er op jouw school lessen nodig zijn over homoseksualiteit om 

de homo-acceptatie te bevorderen? 

Ja: 44% 

Nee: 47% 

Weet niet / geen mening: 9% 

 

Hoe makkelijk denk je dat het voor leerlingen is om op jouw school te 

vertellen dat ze bi-, lesbisch of homoseksueel zijn? 

Makkelijk: 28% 

Niet makkelijk: 64% 

Weet niet / geen mening: 8% 

 

Is homoseksualiteit op je huidige school wel eens door een leraar 

behandeld in de les? 

Ja, er is een les over gegeven: 15% 

Ja, het is wel eens ter sprake gekomen: 38% 

Nee: 43% 

Weet niet / geen mening: 4% 

 


